



Smolenice, október 1936.

Číslo: 11.

ČO JE ŽIVÝ RUŽENEC ?

Živý Ruženec je sdružení 15 osôb ktoré si zaumienia denne sa pomodliť desiatok z ruženca, čo však neviahže pod hriechom. Desiatky sa mesačne zamienajú. Ruženec sa obetuje za obrátenie hriešnikov. 15 osôb tvorí jednu ružu; každá ruža má horlitéľa, u ktorého sa mesačne zamienajú cedulky. 11 ruží tvorí ružový štepík /165 osôb/; 15 štepíkov zasa ružovú záhradu /2475 osôb/.

Každý musí byť zapísaný u horlitéľa. Údovia majú sa každý den pomodliť pridelený desiatok a rozjímať o tajomstve toho desiatku. V prvú nedeľu v mesiaci sa zamienajú cedulky. V nedeľu a vo sviatok konajú svoju ružencovú pobožnosť spoločne v kostole.

Úžitky: Rozjímaním sme povzbudiví k dokonalému životu kresťanskému. Zabezpečíme si príhovor Matky Božej. Stávame sa účastnými aj modlitieb, ktoré vykonávajú ostatní údovia živého ruženca. Modlitbou pomáhame vyslobodiť duše z očistca.

Údovia živého ruženca dostávajú bohaté odpustky:

Plnomocné odpustky:

- 1/. na prvý sviatok po vstúpení do živého ruženca;
- 2/. na tretiu nedeľu každého mesiaca
- 3/. na Vianoce, Nový Rok, Tri Krále, Veľku Noc, Vstupenie, na Ducha, na sv. Trojicu, na Božie Telo, na Petra a Pavla, na Všetkých Svätých;
- 4/. na všetky, i menšie slávnosti bl. Panny Marie;
- 5/. každý rok v deň nami zvolený - za každodenné modlenie svojho desiatku.

Neplnomocné odpustky:

1. Sto dní za pomodlenie prideleného desiatku v robotný den;
 2. Sedem rokov a sedem ráz 40 dní za vykonanie pobožnosti v nedeľu alebo iný sviatok, taktiež v oktávach Narodenia Pána, Vzkriesenia, Ducha sv. Božieho Tela, Nanebovzatia, Narodenia a Nepoškvrneného Počatia Panny Marie.
- Odpustky môžeme obetovať aj za mrtvých na spôsob príhovoru.

Drahá duša kresťanská! Pravda, aj ty chceš milovať vrecne svoju nebeskú Matičku!? budeš ju aj ty uctievať vrecnou modlitbou ružencovou!? **Prihlás sa aj ty do živého ruženca!** Prosím všetkých horlitéľov ruží, aby mi spísali údov svojej ruže s udaním mena, veku a čísla domu. Kto by chcel byť novým horlitéľom, nech sa prihlási.

Príručku údov Živého Ruženca možno dostať na fare za 5 Kč.

Tí, ktorí sa pomodlia ruženec pred prevel. Sviatostou Oltárnou vyloženou, alebo aj vo sviatostanku uschovanej, získavajú plnomocné odpustky, keď sa mimo toho vyspovedajú a pristúpia k sv. prijímaniu.

Desiatky možno aj oddeliť, ale ruženec sa treba pomodliť cez jeden den.

Keď užívajú posväteného ruženca, môžu získať ešte aj iné odpustky.

POSOL BOŽÍ .

Z čistej a nenáročnej lásky som začal písať listy v Božom Posle pre svojich farníkov. Na každé číslo, ba môžeme povedať na každé slovo vyprosujem požehnanie božie, lebo viem že bez Pána Boha nič neodcieli ani najväčšia ľudská namaha. "Jestli Pan nestavia dom, darmo sa tí namáhajú, ktorí ho stavajú." Zalm 126.

A predsa, jako pri všetkom, a pri tomto skusuje človek mnoho trpkostí. Hoci sa Posol Boží rozdáva úplne zadarmo a len ten, kto chce obetuje svoj groš na tento apoštolát tlačový, mnohí ho nechcu ani len prijať, pošlu ho nazpät, robia naň všelijaké nemiestné poznámky. To všetko bolí človeka - a veľmi.

Že si mnohí vôbec nevšímajú vecí v Posle Božom popísaných, je znakom toho, že sa ešte stále málo modlíme apoštolsky.

Drahá duša kresťanská! Podporuj aj ty svojimi modlitbami prácu a úsilie svojich duchovných otčov. Modli sa za nich, aby mohli dobre a s požehnaním Božím pracovať na spásení všetkých duší. Modli sa denne aspoň tento vzdych: "Srdce Ježišovo, pramenu života a svätosti, smiluj sa nad našou farnosťou!" O kľezby sa to modlili v každej rodine pri večernej modlitbe!

A potom, staraj sa o to, aby sa Posol Boží a jeho všetky prílohy čítaly v tvojej rodine vždy nahlas! Nech majú z čítania úžitok aj tí, ktorí už nevidia čítať, alebo sa im nechce čítať nič náboženského.

Teraz na chvíľku sa pomodlím k tvojmu anjelovi strážcovi, aby ti vnuknul dobré myšlienky a tak napomáhal dobré dieľo, ktoré má konať Posol Boží.

KDE BOLO DOTERAZ BOŽSKÉ SRDCE .

Maria Margita Alacoque /sviatok má 17. októbra/ vstúpila do kláštora v Paray le Monial v kveto mladosti. Boh ju viedol najprv k dokonalému opovrhnutiu svetskou márnosťou a naplnil jej dušu neobvyčajným odporom ku hriechu. Spolu pestoval v nej lásku k utrpeniu a poníženiu. Až potom ju zahrnul zvláštnymi milosťami a zjavil jej svoje Božské Srdce. Po prvé sa to stalo vo sviatok sv. Jána ap. r. 1673. Spasiteľ otvoril svoje srdce služobníci, kľačiacej pred Svätosťou a prehlásil, že chce ľudom zjaviť svoje srdce a obohatiť ich pokladmi potrebných a spasiteľných milostí. Ju zvolil k tomu, neodbajúc jej nevedomosti a nehodnosti, aby sa tým jasnejšie ukázalo, že on je všetkého toho pôvodcom.

Svätica opisuje takto Božské Srdce: "Božské Srdce mi bolo predstaveno ako na ohnivom tróne, žiarilo jasnejšie nad slnko a bolo priehľadné jak krystal. Rana jeho bola viditeľná. Bolo ovinuté trním a ozdobeno križom. Môj božský Majster mi ukázal na tieto mučidlá jako na znaky jeho nekonečnej lásky k ľudom, lebo len láska jeho bola prameňom utrpenia. Od chvíľky Vtelenia videl ustavične

všetky svoje muky a už vtedy bol križ zasadený do jeho Srdca. Už vtedy vzal na seba bolesti a pokorenie, ktoré mal niešť za pozemského života, už vtedy prijal potupy, ktorým ho vydá jeho láska v najsv. Svätosti až do konca sveta. Na to mi dal poznať, že jeho tužba po láske ľudí je tak veľká, že ho primala, aby srdce svoje zjavil a storočiu nášmu tým podal posledný dôkaz svojej lásky. Chce tým ľudstvu otvoriť poklady milosrdenstva, lásky, milosti, posvätenia a spásy. Všetci, ktorí budu Srdce jeho čtiť, budu bojne oblažení pokladmi, ktorých je bohatým a nevyčerpatelným zarojcom."

Najpamätnejšie zjavenie sa stalo r. 1675. Spasiteľ vtedy hovoriť svätici:

"Vid Srdce, ktoré ľudí natoľko milovalo, že nešetřilo ničoho, ale úplne sa vyčerpalo a strávil, aby im lásku svoju ukázalo. A odmenou je mi zato u väčšiny len nevdak, ktorý mi prejavuju v tejto Svätosti lásky neuctivosťou a rúhaním, chladnosťou a opovrhovením. Ešte bolestnejšie je mi, že sa práve tak ku mne chovaju srdcia zasvätené. Preto od teba žiadam, aby bola

v piatok po oktáve Božieho Tela ustanovená zvláštna slávnosť k ucteniu môjho najsvätejšieho Srdca. V ten deň nech sa pristupuje k sv. prijímaniu a nech sa mi dostane slávnym odprosením náhrady za všetky urážky, ktoré trpím súc vystavený na oltároch. Slubujem ti, že sa Srdce moje rozšíri a vyleje plnosť svojej božskej lásky na všetkých, ktorí ho budú taktô čitiť a uctu tu i u iných šíriť."

Spasiteľ oznámil, že zbožná úcta k jeho Srdcu je takrečeno posledným pokusom, aby zanietil človečenstvo láskou k Bohu a učinil ho hodným svojho milosrdenstva.

Dľa vôle Spasiteľovej oznámila služobnica Božia všetko svojmu spovedateľníkovi P. Klaudiovi de la Colombière, ktorý všetko prísne preskumal a keď sa presvedčil o pravde, zasvätil svoj celý život tejto úlohe dľa vôle

Kristovej. „bude mať prekážok mnoho - hovoril Kristus Pán - ale nech len pamätá, že všetko môže ten, kto nedôveruje sebe, ale všetku nádej skladá vo mne.“

Duša drahá! Kto vie, či čítanie týchto riadkov nie je posledným pokusom božského Srdca, aby ťa pohlo k láske k nemu. Nebuď aj ty nevďačný! Stan sa horlivým čitateľom božského Srdca, aby si aj ty zakusil na sebe plnosť jeho božskej lásky.

Tento mesiac je sviatok jej apoštolky M. M. Alacoque. Buď odtiaľ aj ty apoštolom úcty k božskému Srdcu! Prichádzaj aj ty mesačne ku sviatostiam. Objednaj si Posla Božského Srdca /cena len 12 Kč/ a čítaj ho usilovne. Doteraz ešte nikto neobanoval, že uctil božské Srdce. Ono vylieva na každého svoje božské požehnanie.

HLAVNÉ CIELE APOŠTOLÁTU.

1. Cieľom apoštolátu je, aby zasiahol aj tých ľudí, ktorí sa odvrátili od Cirkvi a už sa azda ani nezaujímajú o náboženstvo. Zasiahnúť neverecký svet, ľahostajných, hriechnych, ľahkomyselných, vzdelaných a nevzdelaných; aj tých, ktorých nezasiahne ani kostol ani kázen, ani pastiersky list, ktorí neprichádzajú k nám sami od seba. Vzbudiť v nich záujem o jedine potrebné veci: dušu, Boha; presvedčiť ich, že ide o ich blaženosť alebo nešťastie a že katolícka Cirkev vie dať liek na každú bolesť duše.

2. Hľadajúcim dušiam treba potom ukázať svetlo pravdy. Presvedčenie, privedenie k viere a utvrdenie vo viere, je druhou úlohou. Pomôcť rozriešiť pochybnosti vo viere a tak preháňať náboženskú klátivosť.

3. Viera a presvedčenie nestačí. Treba ľudí priviesť k životu podľa viery, t. j. treba nám vplyvať na vôľu a na srdce mimo rozumového presvedčenia máme ich získať aj pre dobré, čo nie je ľahkou úlohou.

4. V dobrom musíme ľudí aj udržať. Priviesť ich k tomu, aby milovali vieru a náboženské ukony, čistý život a náboženskú horlivosť. Privykáť ich kresťanskému životu, aby s radosťou a stále nasledovali Krista. Prebudiť

v nich katolícke povedomie, aby boli pyšní na svoju vieru, aby hneď povstali na obranu Cirkvi, aby smelo bojovali za pravdu a práva katolícke

5. Lepších musíme potom vychovávať k väčšej dokonalosti a najmä pre apoštolsku prácu, aby sme mali čím viacej vynikajúcich katolíkov, čím viacej pomocníkov, ktorí by sa hneď ponáhľali rozširovať Kristovo kráľovstvo.

Buďme všetci horlivými apoštolmi, aby sme všetkých týchto päť cieľov čím lepšie dosiahli u svojich domácich, susedov a známych! Majme živú vieru, ktorá sa cvičí takými apoštolskými skutkami!

O Tillyovi, veľkom katolíckom vojvodcovi v 30 ročnej vojne, o víťazovi v 100 bitkách, je známe, že sa nemohol rozlúčiť nikdy s tromi milými vecmi: so svojím mačom, s krížom a ružencom.

Nosiš aj ty stále u seba svoj ruženec? Alebo azda ani ho nemáš? Cez mesiac ružencový nos ho stále u seba a denne sa ho modlí!

Z lásky k Matke Božej príjd denne na ružencový pobožnosť večer a obetuj niekedy ruženec za celú našu farnosť!

SPRAVÍME TO V OKTÓBRI ?

2.X. máme prvý piatok a spolu aj sviatok sv. Anjlov strážcov. Modliť sa mnoho k anjelom najmä za dieťky aby chránili ich nevinnosť. A pristupje teraz už ozaj mnohí k sv. prijímaniu. Božské Srdece prisľúbilo: „Slubujem tebe v nesmiernosti milosrdenstva svojho Srdeca, že všemohuca láska moja B. Srdeca! - Misijná nedoľa. Modlime dá milosť kajuceho skonania všetkým, ktorí po deviat mesiacov po sebe vždy v prvý piatok pôjdu k sv. prijímaniu. Tí nezomru v nemilosti a bez sv. sviatostí, lebo moje božské Srdece bude im bezpečným útočišťom v poslednej chvíli.“ - Duševné spasenie je pre teba, drahá duša, najvážnejšou vecou. Zabezpeč si ho prijímaním v

17. a 18. okt. prijdú k spovedi a ku stolu Pána ženy. O, jak to boli, že u žien ochabuje horlivosť. Kde váš slub? Tak ľahko zabudate na to, čo ste sľúbili po misiách? Rozšírovateľka ucty Božského Srdeca, má tebe nasledujje ju v ucte sa za obrátenie neveriacich a obetujme na nich niečo v ofere.

29. sept. odp. sv. spoveď v Smoleniciach
1. okt. odp. spoveď v Lošonci.
Od stredy do soboty sa dáva prijímať aj o 5. hod. ráno. Kto by si prijal aj ešte skorej.

25. okt. Sviatok Krista Kráľa. Zasväcujme svoje rodiny Božskému Srdecu! Mileradi pôjdeme zasväcovať rodiny a posväcovať sochy a obrazy do domov, ide si to budú žiadať.

3. okt. Kňazská sobota. Sviatok sv. Terezy. Ako sa Tereza modlila za kňazov a sa za nich obetovala, obetuj aj ty tento deň za svojich kňazov a za všetkých duchovných! - Večer a 4. okt. ráno spoveď mužov a mládencov. O 10. h. mužská zbožnosť so sv. prijímaním. Drahí mužovia, pristupujte vo veľkom počte ku stolu Pána! Nehanbite sa za lásku ku Kristovi!

„Uistil ma Pán, že má zvláštne zaľubenie v tom, keď je uctievaný obetou raz znázorňujúci telesné jeho Srdece. Chcel, aby obraz, jeho vystavený bol k verejnej jeho ucte, aby dojaté boli necitelné srdcia ľudské týmto odznakom lásky. Sľúbil mi, že prehojnou mierou všetky svoje dary, ktorými oplýva, vyleje do srdca všetkých, ktorí uctieva ju Srdece Spasiteľovo. A kdekoľvek bude umiestený tento obraz, aby uctievaný bol zvlášť vrúcim spôsobom, tam bude svolávať s nebies požehnanie všetkého druhu.“

10. a 11. okt. spoveď a prijímanie dievčat. Pravda, teraz prídeš už aj ty! Urob Matke svojej radosť v ružencovom mesiaci!

Zasväcujme svoje rodiny, aby sme aj my skusili toto hojné požehnanie!

Milodary:
Na Pösla Božieho: JH 20 Kč TB 10, PŠ 1, SB 5, AP 5, PS 5, MG 2, RG 8, CS 6, MF 5, JH 2, JS 20, MF 20. Kč. Pán Boh zaplatí!
Na Kalváriu: TB 10 Kč, ŠČ 25 Kč Pán Boh zaplatí veľkodušným darcom!

Na uspokojenie:
Zvony su už celkom vyplatené. Kiežby sa dalo pomaly takto všetko do poriadku! Upisovateľom však pripomínam, že zato nie sú oslobodení od zaplataenia svojej dlžoby. Peniaze sa upotrebia na iné cirkevné ciele. Povinnosťou ich je dlžobu zaplatiť čím skorej.

ČO MNOHÍ NEVEDIA?
Že pri kostolných dverách je t. z. v. lišta, z ktorej si môže každý vziať sošity a knižöčky proti zaplataeniu obnösu na sošite vyznačeného. Rozšírujme aj takto katolícku tlač! Pravda, kto si sošit vezme a nezaplatí, dopustí sa krádeže.

Katolícke časopisy sa ponosujú, že mnohí len odoberajú časopis bez toho žeby platili. Pamätajme, že sa to volá predplatné a nie záplatné. Hľadte si všetko vyrovnat najmä v Misijnom dome, kde je mnoho reštancie. - V januári si aj u mna objednali mnohí časopisy, doteraz však nič neplatili. Prosím, ráčte aj toto usporiadať.

PREČO JE KOSTOL PRÁZDNY ?
Lebo začína vynasínať láska ku Spasiteľovi. On sa za teba obetuje vo sv. omši - a ty si tak nevšímavý, že ani vtedy nejdeš na omšu, keď to ľahko môžeš urobiť. Ježiš je stále vo svätostánku a čaká na teba - a tebe ani len nenapadne navštívit ho? Majme viac vďačnosti voči P. Ježišovi!